## (Продолжение. Начало на 1–2-й стр.).

С момента объявления частичной мобилизации приоритетным направлением работы Всероссийской акции «#МыВместе» стало оказание помощи семьям военнослужащих и мобилизованных граждан.

Волонтёрами производились телефонные по утверждённому скрипту разговора с семьями военнослужащих и мобилизованных, также силами волонтёров проводились подомовые обходы с выявлением потребностей в оказании адресной, психологической и юридической помощи.

Заявки на оказание помощи от семей военнослужащих принимаются на горячую линию Всероссийской акции «#МыВместе» по номеру телефона 8 800–200–34–11. Добровольцы 92 муниципальных штабов Свердловской области в ежедневном режиме оказывали гуманитарную, бытовую, психологическую помощь, проводили юридические консультации, помощь в сопровождении детей, выполнении домашних заданий, заботились о домашних животных и многое другое.

Свердловским региональным отделением ского Красного Креста в круглосуточном режиме по тел. 8 922-03-94-920 была организована работа региональной горячей линии психологической помощи и психосоциальной поддержки. Выполнялись заявки на оказание первой психологической помощи, поступившие на федеральную горячую линию Российского Красного Креста по тел. 8 800–250–18–59.

Также в 2022 году в рамках работы штаба немаловажным направлением стало донорство крови. На регулярной основе велась просветительская работа, лекции и беседы, организовывались информационные акции. Добровольцы участвовали в сдаче донорской крови.

Была организована работа по оказанию бесплатной юридической помощи Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Уральский государственный юридический университет» по единому номеру телефона 8 (343) 367-40-39.

Проводилось консультирование по порядку получения денежного довольствия добровольцами, по порядку обращения члена семьи мобилизованного с заявлением по поводу оформления кредитных каникул и получения денежных выплат, по порядку предоставления отсрочки мобилизован-

В преддверии празднования Нового года проводились мероприятия в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом», направленные на поздравление семей военнослужащих и социально незащищенных слоев населения с целью организации единого праздничного настроения. Это поздравление семей военнослужащих, поздравление детей, пострадавших от боевых действий, детей, находящихся на длительном стационарном лечении, поздравление военнослужащих, «Корзин добра», «Новый год в каждый двор» и другие.

Отметим также, что волонтёрское и добровольческое движение в Свердловской области расширяется, всё новые и новые люди подключаются к этой работе.

В 2022 году после перерыва, связанного с ограничительными мерами из-за COVID-19, вновь начали проходить публичные акции. Одна из самых масштабных – шествие «Бессмертного полка» 9 мая. Здесь большое содействие в организации шествия оказали представители волонтёрского движения региона – добровольцы «Бессмертного полка России», координировавшие народное шествие. Неважно было, в какой добровольческой (волонтёрской) организации человек состоял, можно было вообще не состоять ни в какой. Главное – желание помочь в организации шествия «Бессмертного полка». Все добровольцы для движения равны. (Подробнее о шествии «Бессмертного полка» читайте в Главе 1.5. настоящего доклада).

Большую помощь оказали волонтёры и при проведении рейтингового голосования по выбору объектов формирования комфортной городской среды (Подробнее об этом – Глава 2.2. настоящего доклада).

В последние дни регистрации волонтёрским штабом было принято решение о продлении срока регистрации желающих оказать помощь до конца срока проведения онлайн-голосования. Это сделано в связи с большим интересом со стороны волонтёров по всей стране. Для Свердловской области был установлен ключевой показатель эффективности – 648 волонтёров. А итоговое количество волонтёров на формировании комфортной городской среды по региону составило 1 892 человека. На платформе «Добро.Университет» до 05.04.2022 г. волонтёры прошли курс обучения: узнали о целях, задачах проекта, о рекомендациях по работе, об алгоритме взаимодействия с гражданами. Возможность прохождения курса присутствует для вновь прибывших.

В рамках подготовки к проведению онлайн-голосования министерством образования и молодёжной политики Свердловской области 13 апреля 2022 года было проведено очное обучение волонтёров.

Ответственным за организацию деятельности волонтёров в муниципальных образованиях были выданы комплекты атрибутики: блокноты, ручки, кепки, сумки. Они были использованы в том числе как элемент мотивации для активных воюнтеров. Кроме того, оыли подготовлены орендир жилеты, в которых волонтёры находились на смене.

В качестве технического сопровождения онлайн-голосования представители муниципальных образований получили планшеты с сим-картами для выхода в сеть «Интернет». Выданы средства индивидуальной зашиты и антисептики для обеспечения безопасной работы волонтёров в связи с COVID-19.

Ширится волонтёрское движение и на предприятиях. Так, в 2022 году был открыт корпоративный добровольческий центр, который объединяет неравнодушных сотрудников на всех территориях присутствия Трубной металлургической компании и Группы Синара. Фонд совместно с Трубной металлургической компанией и Группой Синара проводит ежегодные волонтёрские акции. В их числе – «#ЩедрыйВторник», донорская акция «Вернём улыбку детям!», благотворительные забеги, поддержка пожилых людей и детей в социальных учреждениях. Среди новых проектов – обучение канистерапии (метод лечения тяжелобольных с помощью специально обученных домашних животных), работа с туристами по прокладыванию маршрутов в Висимском заповеднике в рамках проекта «Весёлые горы», раскраска стен в детских больницах.

Корпоративный добровольческий центр формирует реестр корпоративных волонтёров, выстраивая коммуникацию с ними через корпоративное мобильное приложение MOBI2U. В нём уже зарегистрированы более 90 тысяч сотрудников. С его помощью можно делиться фотографиями с мероприятий, оставлять отзывы, предлагать новые идеи.

Этот интересный опыт достоин изучения и внедрения в дру-

В 2022 году также продолжались традиционные для Свердловской области акции. Один из самых известных волонтёрских проектов в сфере здравоохранения – федеральный проект с говорящим названием «Добро в село». Свердловская область участвует в нём с 2018 года. Совместно с врачами муниципальных и областных больниц волонтёры-медики выезжают в отдалённые территории для медицинских консультаций, диагностических и просветительских мероприятий.

В проекте участвуют добровольцы регионального отделения Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста. Свердловский областной медицинский колледж, Уральский государственный медицинский университет.

За прошлый год бригады выехали в территории 60 раз.

Ещё одно направление деятельности общественных помощников – спортивное волонтёрство. После чемпионата мира по футболу дирекция футбольного клуба «Урал» продолжает формировать российскую «культуру боления» на матчах Российской премьер-лиги. Создают комфортную и дружелюбную атмосферу на стадионе, помогают зрителям, в том числе маломобильным. На каждом матче присутствуют от 100 волонтёров, и без них уже невозможно представить ни одно соревнование.

Развивается волонтёрство и в сфере культуры. В общей сложности в этих проектах задействованы более девяти тысяч свердловчан. Добровольцы участвуют в организации культурных мероприятий разного уровня, помогают людям с инвалидностью участвовать в культурной жизни региона, реализуют экскурсионные и туристические проекты и благотворительные социокультурные акции, проводят субботники на территории объектов культурного наследия.

## Глава 1.4. Патриотическое воспитание. Казачество

В 2022 году были вновь возобновлены (после двух лет коронавирусных ограничений) мероприятия с привлечением . большого количества людей. В связи с проведением Специальной военной операции тема патриотического воспитания молодёжи, детей школьного и дошкольного возрастов приобрела особое значение.

Благодаря этим двум факторам, по данным отчётов за 2022 год, предоставленных администрациями муниципальных образований Свердловской области, только на местах (без учёта мероприятий общерегионального значения) были организованы и проведены более 10 000 мероприятий патриотической направленности.

И в данном случае речь не идёт о мероприятиях по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих в зоне Специаль ной военной операции, их семей или для жителей Донбасса. Речь о плановых мероприятиях, которые были в полной мере реализованы в муниципалитетах общественными организациями, некоммерческими организациями и властями.

Ещё в марте 2013 года (в соответствии с постановлением правительства Свердловской области № 243-ПП) в Свердловской области создано государственное автономное учреждение «Региональный центр патриотического воспитания». Директор центра – Герой России Игорь Родобольский.

Основной задачей центра является координация деятельности многочисленных общественных объединений Свердловской области, которые работают в сфере патриотического воспитания граждан. Эта работа не ограничивается только военно-патриотическим воспитанием учащейся молодёжи и подготовкой граждан к службе в Вооружённых силах Российской Федерации. Понятие «патриотическое воспитание» гораздо шире – оно включает в себя прежде всего духовно-нравственное и гражданское воспитание, то есть формирование личности гражданина нашей великой Родины – России, любящего её, знающего её историю и готового в случае необходимости встать на защиту её интересов.

По данным Регионального центра патриотического воспитания, в Свердловской области действуют 506 организаций патриотической направленности.

Военный комиссариат Свердловской области уделяет большое внимание военно-патриотическому, психологическому и нравственному воспитанию детей и допризывной молодёжи. Популяризация военной службы и активизация вовлечения юношей и девушек в ряды Всероссийского детско-юно-шеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», а также к поступлению в высшие и средние военно-учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации является одной из главных задач патриотического воспитания в Свердловской области.

В настоящий момент в Свердловской области:

- 13 951 юношей и девушек в рядах Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения
  - 361 юнармейский отряд сформирован
  - 50 местных отделений функционируют.

Региональное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в Свердловской области возглавляет начальник штаба Елена Павловна Харитонова.

За 2022 год в ряды юнармейского движения приняты 2 017 человек. Количество отрядов возросло на 33 единицы.

В январе 2022 г. введён в действие учебно-методический Центр военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» на базе кадетской школы-интерната «Свердловский калетский корпус имени капитана Гранга М.В. Банных»

В июле 2022 года в учебно-методическом центре «Авангард» закончился первый сезон пятидневных сборов допризывной молодёжи Свердловской области, в которых приняли участие более трёхсот юношей, учеников школ и студентов колледжей г. Екатеринбурга и Сысертского городского округа.

С 8 по 11 сентября 2022 года на базе учебно-методического центра «Авангард» прошёл VI Межрегиональный военно-спортивный слёт кадетских корпусов, кадетских классов и военно-патриотических клубов «Кадетская слава». В слёте приняли участие 11 команд кадетов и юнармейцев со всей

Свердловской, а также Курганской области.

За 2022 г. на территории Свердловской области при участии военного комиссариата организованы и проведены свыше 3 028 военно-патриотических мероприятий различного уровня, в которых приняли участие более 5 212 юнармейцев.

На территории Свердловской области действуют:

- 123 спортивно-патриотических клуба;
- 327 военно-патриотических клубов;
- более 7 000 юношей допризывного возраста на постоянной основе занимаются в спортивно-патриотических и военно-патриотических клубах.

За 2022 г. на территории Свердловской области при участии военного комиссариата организованы и проведены свыше пятисот военно-патриотических мероприятий различного уровня с участием юнармейцев. Из них наиболее значимые:

• акции «Письмо солдату», «Дорога к обелиску», «Самая красивая открытка – семье защитника Родины» и др.;

•мероприятия, посвящённые годовщине полного снятия блокады Ленинграда; годовщине вывода войск из Афганистана; Дню защитника Отечества; Дню Победы и другим памятным

Продолжает проводиться сбор писем от школьников и юнармейцев Свердловской области со словами благодарности за мужество и героизм солдатам и офицерам, принимающим участие в специальной военной операции.

Проводятся акции по организации доставки гуманитарной помощи в 354-й Окружной военный клинический госпиталь с участием Саратовского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство», Союзом десантников по Уральскому федеральному округу и представителями волонтёрских движений.

В Свердловской области активно ведётся работа по увековечению памяти погибших воинов в холе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украи-

✓ 25 мая 2022 года в г. Красноуфимске была переименована улица в честь Владислава Балахина, награждённого орденом Мужества посмертно;

✓ 3 июня 2022 года состоялась торжественно-траурная церемония присвоения Государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению Свердловской области «Уральский техникум «Рифей» имени Айдара Лукманова, окончившего образовательную организацию в 2020 году;

✓ 12 июня 2022 г. состоялось открытие памятника в форме символа Z в Екатеринбурге, в честь военнослужащих – участников специальной военной операции на Украине. Памятник пополнил Аллею славы военных железнодорожников Центрального военного округа;

✓ 1 октября 2022 г. юнармейскому отряду «Патриот» муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Артинский лицей» пгт Арти присвоено почётное наименование Героя специальной военной операции Кашина Александра

√8 октября 2022 г. в посёлке Атиг состоялось открытие мемориальной доски ветеранам боевых действий. В мероприятии приняли участие юнармейцы и члены Свердловского регионального отделения Межрегиональной общественной организации «Союз десантников» и Свердловской региональной общественной организации содействия ветеранам боевых действий и военных конфликтов;

✓ 17 октября 2022 г. в военном комиссариате г. Полевского состоялось награждение Дмитрия Захарова медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, в котором приняли участие юнармейцы, ветеранские организации;

√ 18 ноября 2022 г. в Красноуфимском многопрофильном техникуме состоялось торжественное мероприятие – открытие мемориальной доски, посвящённой кавалеру ордена Мужества Павлу Шулепину:

√ на стены зданий г. Екатеринбурга наносятся муралы, посвящённые героям Специальной военной операции. На стену здания администрации Верх-Исетского района нанесён мурал, на котором изображён рядовой инженерных войск Российской Федерации Андрей Хасанов (уроженец Полевского), отличившийся в разведке. На здание администрации Чкаловского района нанесли мурал с изображением погибшего старшего сержанта Анатолия Моргуна – оператора отделения противотанковой управляемой ракеты противотанкового взвода мотострелкового батальона. На здании Музея энергетики Урала – изображение подполковника Олега Червова.

Важным событием 2022 года стало решение о создании Российского движения детей и молодёжи, получившего название «Движение первых».

Проект Российского движения детей и молодежи внесен в Госдуму 19 мая 2022 года, в День пионерии, и принят 6 июля. Согласно пояснительной записке документа, целью движения является содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодёжи, участие в воспитании детей, а также подготовка детей и молодёжи к полноценной жизни в обществе, «включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей». 14 июля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о создании Российского движения детей и молодежи. Согласно поручению президента, ежегодно организация будет получать из госбюджета 21,3 млрд рублей. Председателем правления движения назначен заместитель министра науки и высшего образования России Григорий Гуров.

18 декабря 2022 года в Москве на VI съезде Российского движения школьников было принято решение о реорганизации этого движения путём присоединения к Общероссийскому общественно-государственному движению детей и молодёжи «Движение первых». На тот момент в Свердловской области действовали более 400 общественно-государственных детско-юношеских организаций.

На съезде делегаты от 89 региональных отделений движения утвердили миссию, ценности и 12 основных направлений деятельности. В формировании регионального представительства в нашем регионе большую роль играет руководитель рабочей группы по взаимодействию со средствами массовой информации Общественной палаты Свердловской области, командор Центра «Каравелла» Лариса Крапивина: «Сам факт

(Продолжение на 4-й стр.).